

PÉCSI FIGYELŐ.

Előfizetési díj:
 Postán vagy Pécsre házhoz küldve:
 egész évre 5 ft, félre 2 ft 50 kr.
 negyed évre 1 ft 25 kr.
Egyes szám 10 kr.
 Megjelenik minden szombaton
 Egyes számok kaphatók Weidinger N.
 könyvker. (Széchenyi-tér.)

Hirdetések ára:
 Egy öt hasábas petit sor egyszeri
 megjelenésért 6 kr., 3-szori 5 kr.,
 10-szerért 4 kr. Ázelenő. — Minden
 hirdetés után 30 kr. bélyegdíj ázelenő.
 A nyilatkozó 1 petit sora 10 kr.
 A hirdetés díj előre ázelenő.

Szerkesztői iroda:
 Ferenciek utcája 44. sz. I. emelet.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
 Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban,
 Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
 Böhm C. F. ügynöki irodájában.
 Ferenciek templomának áttellenében.

A mérges seb.

„Minden országnak támasza, talpköve
 A tiszta erkölcs.”

Hazánk élete irányának meghatározásában nagy befolyású tényezők mély erkölcsi süllyedését tárja fel előtünk ama világhírű törvényszéki tárgyalás, mely már egy havi időnél többet vett igénybe s ma még befejezve nincsen, haszaltan takargatja a szemtelenségben minden eddigi tapasztalást nagyban meghaladó hypokritaság, mai nap az egész világ átlát ezen rongy takarón. Nem ugy van most, mint régen, midőn csak néhány az érdekbe vont és ezzel szorososan összefűzött, a magasabb értelmiségből való férfiú szeme hatolhatott be a társadalom és kormányzat irányzatát megadó szövevénybe s csak igen ritkán történt az, hogy a szövevényvel elégtelenül jobb összeküldteke ellen s végre kedvező alkalmakkal annak egy részét feltárták a nép előtt, mely őket alig tudta megérteni.

Guttenberg felfedezése kapcsában és segélyével most már nem kevesek által monopolizált és többnyire a nép elnyomására felhasznált áru a tudomány, a római és középkori augurok és népbolondítók aranykora hanyatlóban, veszendőben van, van már erős, öntudatos közvélemény, habár még nincsen is elég bátorsága nyíltan szembeállani a gázsággal, de itt ott különösen a népbíróság — az esküdt-székek kijelentéseiben elég érthetően és félremagyarázhatatlanul nyilatkozik, a nyiregyházi pár pedig széles körben leplezetlenül feltárja azon legmég-gesebb rákfenét, mely Magyarország testén régóta rágódik.

Senki sem akarta kitérni e sebet, habár jól ismerte is, csak takargatni volt a jelszó, orvoslására alig gondolt valaki. Eötvös József b. „Falu jegyző”-jében nagy kimérettel megkísérelte a seb egy részecskéjének kitérésát s azonnal maga ellen zudította az egész önérdékes intelligenciát, nem volt elég erélye és kitartása, hogy annak haragmoraja dacára folytassa leplezéseit, mi több, hazánk akkori kori-

fensai, kikhez képest a mai szereplők csak nyomoru törpék, is azon véleményben voltak, hogy nem szabad a sebet, — melyet azonban ök egész mérgességében nem is ismertek — feltárni, félvén annak következményeitől, a seb tehát a takaró alatt terjedett, — terjedett annyira, hogy messze kibújt a takaró alól, ismeri most már ország-világ, de látja azt is, hogy veszedelmes vérző műtét nélkül nem lesz eltávolítható.

Göröcsösen kapaszkodik a bűn és gázság a hatalom oltalmába, tolvajoknak, gyilkosoknak kiáltja ki azokat, kik az erény uralmát kívánják érvényre emelni, felhasználja a legelvetemültebb eszközöket is, hogy legalább a még értelmiségre el nem jutható tömeg előtt fentartsa valahogyan a tekintély külmázatát, elnyomja, martirokká teszi az erény uralma mellett küzdő harcosokat, de mind hiába, a gázság órái megszámlálvák, az igazságnak győzedelmeskedni kell, mert a seb ki van tárva, ismerve van s csak így gyógyítható.

Eszter ártatlan vérének ontása sokat járult hozzá, hogy az erény diadala siettetve legyen, nincsen még első fokon sem előntve a nyiregyházi pár, nem tudjuk, hogyan fog szólni az ítélet, lesz-e alkalmuk a felső-bíróságoknak is hozzá szólni, annyi azonban tisztán áll előttünk, hogy éppen felmentés esetében tudni fogja a közvélemény, és határozottan fogja megállapítani saját ítéletét e perben befolyt összes tényezők felett, ez pedig mihamarabb fogja megérlelni elhatározását azon eszközökre nézve, mik alkalmasak ítéletének érvényt szerezni.

Egy év múlva bekövetkeznek az általános képviselői választások, akkor alkalma lesz a közvéleménynek nyilatkozni s úgy hisszük, hogy a gonosz-ság, a hatalom és tekintély minden ármánykodása, rágalma, üldözése, zaklatása, hamisítása, ijesztése és megvesztegetési daczára is ugy fog nyilatkozni, hogy az erény diadalának utját megnyitja.

Ha a közvélemény már most nyerne elégtételt, ha a leggyalázato-

sabb bűn felismertétvén elkövetettnék, már most érdemelt büntetéssel sújtatnák, megnyugodnék egy időre, míg újra felzaklatatnák új gonoszság által, de ha most a bizonyítékokhoz kötött bíróság azt még nem ismerné fel elkövetettnék és a közvélemény most elégtételt nem nyer, akkor ébren fog maradni s nem fog nyugodni addig, míg a bűn és bűnpártolás rendszere gyökeresen kiirtva lesz.

Külföldi szemle.

Az angol miniszterium a szuez-csatornára vonatkozó egyezség visszavonásával egy felvére megmenté életét, azonban a kérdés megoldatlan maradt. — Lösseps angol pénz nélkül is megkezdte addig a második csatorna építését, mit az angolok a szerzett jog ellenében csak brutális erőszakkal akadályozhatnának meg, ettől pedig a Gladstone-kormány mégis visszatarthatja magát kijelentvén, hogy az Egyiptomban mostani kivétel helyzetét nem fogja felhasználni arra, ámbár éppen erre ösztönzi a kormányt a kereskedő világ kápszsága.

A francia kamarában viharos ülések voltak, Laisant képviselő egy cikkbelen megtámadta a képviselőházat, hogy megvesztegetve van a vasuti igazgatóságokkal kötött egyezmény ügyében. Laisant felszólította lett megnevezni a megvesztegetett képviselőket, erre azonban képen nem volt. A kamara 415 szóval 46 ellen elhatározta, hogy vasuti igazgatónácsos képviselői mandátumát letenni köteles. — A szenátus elfogadta azon javaslatot, mely-nél fogva a kormány felhatalmaztatik a bíróságok személyzetének leszállítására, a mi jó eszköz lesz arra, hogy azokból a megvesztegethető bonapartista császári elemet kitisztogassa.

A madagaskári ügy közeli megoldás előtt áll, minthogy a madagaskári királyi kormány és Pierre tengernagy között tárgyalások kezdettek. Remélhető, hogy a madagaskári kormány el fogja adni a 1868-iki egyezség azon pontját, mely megengedi a külföldieknek, hogy a szigeten földbirtokot vehessenek. Eppen e pont volt az, melybe a királytól sehogyse akart beleegyezni. — A legutóbbi hírek Tamateveből jelentik, hogy a viszony Pierre tengernagy és Johnstone angol parancsnok között ellenséges. — Ez utóbbi tiltakozott Tamateve ostrom-állapotban tartása ellen.

A berlini kínai katonai attaché Párison átutazván, Chaummel-Lacour külügyminiszter által fogadtatott. Az attaché a legbékésebb nyilatkozatokat tette s nevezetesen kijelenté, hogy a kínai csapa-

tok összpontosítása Tonking határán a „fekete zászlások” esetleges visszaverése céljából történik.

A tengerészeti miniszteriumba a következő távirat érkezett: Badons ezredes július 19-én 500 emberrel kirohanást intézett Ha-Noiból s az ellenségétől hét ágyút foglalt el. Az ellenség vesztesége 1000 ember, a francziák 11 halottat vesztek.

A „St. Petersburgkaja Vjedomosti” értesülése szerint Finnországban számtalan orosz tisztet és katonai mérnököt szállítottak a haditörvényszék börtönébe nihi-lista összeállításában való részvétel miatt. Az elfogottak közt van Bernard, a sveaborgi erősségre felügyelő mérnökfőnök, Kiszlakov Wyborg az erőd mérnökfőnöke, Kaspijev és Haller ezredesek, Seimann és Kissel századosok stb.

A hadügyminiszter a szerb honvédekére visszahívta a szeptember 7-ére hívta össze, hogy az új szervezés alapján beszoállítások fegyvereiket. E rendelet nagy visszatetszést kelt s összekötésébe hozzák a szeptember 7-iki választással.

Csetovajó zulu királyt föbb hűveivel és asszonyaival együtt meggyilkolták a felkelők, kik véletlenül megtámadták. Ezzel az angol gyarmati politika ott nagy veszteséget szenvedett, mert Csetovajó által akarták a zuluakat és kaffereket békében tartani.

Egyiptomban a kolera egyre szedi áldozatát s most már Alexandriában is több kolera haláleset merült fel, az angol katonaságból is már százak estek belé.

A nápolyi öbölben fekvő gyönyörű Ischia szigetét jul. 28-án este 10 órakor nagy földrengés önkre tette, Casamancora, Forio, Lacco és Ameno városkák romba dőltek 15 másodperc alatt, a többnyire már ágyban lévő lakosság a romok által eltemetve lett. — A talált halottak száma már az 5 ezeret meghaladja, sok még a romok alatt van. — A sebesültek száma roppant, Nápolyban minden kórház tele van, seutében 60 barak-kórházat állítanak. — Mivel Cosamicola látogatott földrengés, ott az egész olasz magasabb társadalom képviselve volt s számos halat és sebesültet számít. A Vezuv a földrengés, úgy mint a tudósok állítják talaj-süllyedés, után kétszeres erővel tört ki és önti a tüzest lávát.

Fertőztelenítések.

A kolera terjed Egyiptomban, a tiz ezret már meghaladja az ott feljegyzett kolera halálesetek, taian ezek számát meghaladja a számba nem vettek, pár napja délkeleti meleg légáramlat járt felénk, hátha ez a balkán félszigeten át hozzánk is elhozza a járvány finom csiráit, akkor bizony minden koleraerőndeket daczára is jó talajra fog itt találni.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Irta: Balázs Sándor.
 (Folytatás és vége.)

Valahol az oceánon Délamerika felé. Tegnap érkezett utolsó levele a palota gondviselőjéhez Marseilleből, melyben tudatja, hogy másnap száll hajóra Braziliában, hogy onnan később Rio Janeiroba utazzék. Azt írja, hogy fájdalma és kétségbeesése ellen egyedül mód távol ismeretlen vidékeken bolyongani.

Hm! Minő raffinement! A herczegnő nem utazott el Európából, ezen állir természetesen nincs egyéb czélja, mint minden eshetőségre biztosítania magát a zaklatás és áldözés ellen. A gonosztevők mindig rettegnek, és többnyire túlságos övintézkedéseikkel árulják el magukat. Nagy öszegbe mernek fogadni, hogy a herczegnő most álnév alatt Párisban vagy Romában mulat kedvesével Rabutin ural, a herczeg volt titkárával.

On iszonyu dolgokat tesz föl elnök ur! Legyen meggyőződve herczeg ur, hogy csak az igazságot beszélem. Oh nekem gazdag tapasztalatom van a bűntények terén. Lelki szememmel magam előtt látom az egész dolog lefolyását és biztosítom Önt, hogy a herczegnőt, mihielyest kezem közt leend, nem nagy fáradsággal rábírandom az önvallomásra, mely beismé-rends önnök 500.000 rubel évi jövedelmet fog visszaadni.

De hol fogja Ön öt megtalálni az oceánon vagy Dél-Amerika renetgeiben? Mondom önnök uram, hogy a herczegnő Európában van és hogy ügynökeim által legfőbbleg egy félv alatt ki fogom fűrkészíteni tartózkodási helyét, ha...
 Ha?
 Ha módom lesz elegendő pénz felett

Nem akarok félreértetni, nem a reneteket akarom ócsárlani, de igen azok végrehajtását, illetőleg végre nem hajtását.

Kétségtelen kell esni minden józan főnek, ha látja, miként végzi a nagyszagos utczaspró testület naponta feladatát és minő gyarló eszközökkel, rüinden oktatás, utasítás és felvigyázat nélkül.

A reneteg pénz kifizetik a városi pénztárból, a háztulajdonosok első-, a bérlő másodsorban fizeti bususan a tisztogatási adót, de azért a város szemetes és a vízfolyások mélyedéseiben álló víz rohad és fertőzteti a levegőt, ez pedig egyszerűen onnan van, hogy az utczai szemét és pornak tisztán összesepregetése és azonnal elhordása helyett beseprik azt a vízfolyásokba, ekkép hig, folyó sarat gyártva, azt ismét eltergetik a kövezetre, a honnan tisztán fog nem méríthetvén újra porrá válik, hogy más napon újra ezen művelet alá essék.

Ezen por telve van rohadó, bűzhőd, feloszlásnak indult szerves testek részecskéivel a mik a betegségek egész seregét viszik belehész által a tüdőbe.

Talán szabad feltételeznem a városi hatóság közegeitől annyi belátást, hogy még is jobb volna jobb szepükkel tisztában szerepeltetni és nem vizzell keverni, hanem szárazon elvitetni, a vízfolyásokat pedig külön, az utczai portól mentesen tisztítani ánde ki törődik az ily apróságokkal? Kár volna miatta a régi módit megmánsítani!

A fertőztelenítési rendeletek ama részét illetve, mely a háztulajdonosokat illeti, annak végrehajtására senki sem ügyel, nem hiszem, hogy egy-két vendéglőn kívül egy magánházat is betekintett volna a rendőrség, mert magam is elég bűzhődöt udvart találtam, hol a szemétkihordási parancsra rá sem hederítenek.

De ne szóljak a házak belsejéről, csak nem érthetem t. szerkesztő urnak halgatásait ama állapotokhoz amik szigeti külvárosi Makár-utczának az iskoláépület-től kezdve a Xaver kápolnáig terjedő részén kevéde óta divatoznak s mikről mert többször arra jár, tudomásának kell lennie. Ugy látszik ezeket az ottani lakosság már megszokta, de nem a szülőkbe járó és hazatérő közönség. — Lehet, hogy a szomszedság nem akar gyűlölködni, de annyi bizonyos, hogy azon borzasztó, fojtó bűz, ami ottan két hentes-üzlet telkéből az utczára kieresztett és ott fennakadva rohadó rondság, mely a leölt állatok vérből és egyéb hulladékaiból ered, szégyenre válik Pécs városának és rendőrségének a ezért kérem az utóbinnak helyettes főnökét, hogy pár esütien meleg nap után kora reggel, vagy este járjon egy keveset azon tájon s bizonyosan orvosi szak-értői vélemény nélkül is tudni fogja, mi a teendő, de egyuttal azt is fogja tapasztal-

rendelkezni, mert az ilyenmüt kutatások roppant öszegeket emésztenek fel. Ily ügyben fukarkodni, vagy csak takarékoskodni is nem szabad.

Nevezze meg Ön az öszegzet uram. Egyelőre azt hiszem elég lesz 100.000 rubel. Négy biztos ügynököt kell küldeni Európába a szélrózsa minden irányában.

Ime egy utalvány bankáromhoz 200.000 rubelre. Nekem holnapután vissza kell utaznom ezredemhez, nem szeretném, ha e rettentő büntény kiderítését pénzhiány akadályozná. Ha többre leend szükség, kérem elnök urat, kegyeskedjék tudósítani, mert akarom, hogy az alávaló bűnösök elnyerjék büntetésüket.

Legyen nyugodt uram, oly ügynököket fogok kiküldeni, kik a herczegnőt és a titkárt jól ismerik, s jót állók róla, hogy néhány hó alatt mindkettő hatalmunkban leend.

Köszönöm, isten önnel elnök ur! A moszkauai lapok közleménye azon napig, melyen e kis beszélyke tulajdonképen kezdetét vési, eddig terjedt.

Képzeltetni, hogy ez a rettentő büntény mennyire érdekelt és felizagott bennünket is. Az emberek a rejtélyes és borzadályos dolgokat mindig nagy kíváncsisággal és kedvteliséssel olvassák.

E kíváncsiságnak kielégítésére azonban jó sok ideig kelle várakoznunk, mert részint a roppant hűfutagok részint a hadi események miatt az oroszországi posta minduntalan kimaradt s utóljára is csak annyit tudunk meg, hogy ügynökök már hónapokkal ezelőt kiküldettek, de sem a herczegnőt, sem valószínűtlen kedvesét mindeideig nem találták meg.

Grefenbergben pedig folytak a napok

TÁRZA.

Cseng-bong a vén torony harangja...

Cseng-bong a vén torony harangja,
 Kezemre némán lehajtom fejem;
 Egy régi... régi fájdalomtól
 Ugy elszorul, ugy reszket kebelem!
 Kicsiny halmocska, melyre döltem,
 Ezer fűszállal hintve gazdagom;
 Mig elmerengve sorra nézem,
 Te jutsz eszembe, drága angyalom.

Nem történve e lét bájával
 Bűszke lakodban vigadozva jársz;
 Bármerre üzzön lelki vágyad,
 Boldogságot, szelid gyönyört találsz.
 Nyitva a nagy világ előttem,
 Utad szines virággal rakva még;
 S nem sejtí lelked, hogy idővel
 Boldogságod vihar dülhatja szét.

Az egykor derült ifju pedig
 Jólét s kedélyben most olyan szegény;
 Mint délibáb a pusztá rónát,
 Aként hagyta el őt is a remény.
 Gondulyította nyomokkal halad
 Rögös élet-pályáján cízálalan;
 S az ut szines virág helyett, haj,
 Szuró tövissel dúsan rakva van.

Mily nagy a különbség közöttünk!
 Téged fényes társaság vesz körül;
 Bohó, de mézédés szavukon
 Ifju lelked oly jól mulat, örül.
 Én meg, feledeve búsan, némán,
 Gyakran még egy pillantást sem kapok...
 Oh én elveszett boldogságom,
 Ugy fájl lelkem, ha rád gondolk!

Ha majd a hervadó virággal
 A te vidámságod is porba hull,

S felébredve régi álomból
 Sötét szemétre olykor köny borul;
 Ha a fényes... ideg teremben
 Szíved a bíbor alatt felzokog:
 Mit nyelv nem képes elbeszélni,
 Szenvedni mit tesz — akkor megtudod.

Ürülj tehát, mig a bubánat
 Sebet nem ütött százi kebleden;
 E szép... gonosz világ te néked
 Még sok ezer virágot megterem.
 Én még tovább... tovább bolyongok,
 S vizsgálatát fog adni e tudat:
 Hogy annyi tövissel behintett
 Pályámnak utja végre megszakad.

Majd akkor is cseng-bong a harang,
 Mély álomra lesz lehajtvá fejem;
 A régi... régi fájdalomtól
 Nem szorul el, nem reszket kebelem.
 A koporsó, melyben pihenek,
 Tört reménnyel lesz hintve gazdagom;
 S az, ami most ugy fáj szívemnek,
 Nem fog kinozni többé... angyalom!

Paal Gyula.

A két testvér.

(Románecz.)

Kis Lajoska szebb hazába költözött,
 Ott pihen már a virág és hant között;
 Kis Piroska szempillán köny rezeg...
 Testvérel játszadozni nem szabad már, s nem lehet.

„Édes-anyám, hol van az én Lajoskám?
 Együtt vele oly örömmel játszanám,
 Ha ő nem jó, vezess oda engemet;
 Oh ne mondjad kedves anyám, hogy őt látnom nem lehet!

Kis Piroskám, Lajoska már messze ment,
 Angyalokkal játszadozni oda fen

Nemsokára ötöt újra meglátod,
 Vele lehatsz; ő lesz ismét a te játszó kis párod!

„Édes anyám: küld őt hozzám, kértelek,
 Te azt mondatd: ő még alszik, s szendereg;
 Pedig látom, koporsóba szegétek,
 Temetőbe, egy gödörbe hantok alá temették.

Ha már többé ő el nem jó, én megyek,
 Édes anyám el kell hagynom tégedet,
 Elmegyek én kis Lajoskám honába,
 Csakot hintek, édes esőket rózsapiros arczára!”

Szegény anya, majd a szive megreped,
 Bús szeméből a könny-zápor megered,
 Vizgaltja s édesgeti gyermekét,
 Mind hiába, nem felejtí az Lajoska testvérét.

Kérdí tőle: „Hol voltál szép gyermekem,
 Játszadozni merre jártál édesem?”
 „Kint voltam a temetőben jó anyám,
 Felkerestem s feltaláltam az én kedves Lajoskám.

Játszadoztunk... hivatogtam őt velem,
 Jól Lajoskám jó anyáknok édesem,
 Ő nem jött el, s hivatogott engemet,
 Mentem volna, de azt mondá: Piroskám még nem lehet.”

Hallja anya gyermekének szavait,
 Oh? ki tudná kimondani kínjait;
 Csókolgatja s ölelgeti gyermekét,
 A nagy bűtől fájtí szíve oly komor lett, oly setét!

Husvét napján temetésre szól a falu harangja;
 Zúg a szélvész, alig-alig hallatszik ki a hangja;
 A bús anya Piroskának koporsóján könyezik,
 Hisz egyetlen kis gyermekét temetőbe most viszik

Ifj. Sárközi Sándor.

Díjazással egybekötött

szarvasmarha- és sertésenyészállat-vásár Budapesten,

1883-ik évi szeptember hó 22., 23. és 24-ik napján.

I. A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszter a szarvasmarha- és sertésenyésztés előmozdítása érdekében Budapesten folyó évi szeptember hó 22., 23. és 24. napján szarvasmarha- és sertésenyészállat-vásárt tart.

II. A vásár és kiállítás rendezésére egy vásárrendező-bizottság alakított, mely Budapesten, a Köztelken székél.

A vásár Budapesten, a fővárosi marhavásártéren tartatik.

III. A vásár szeptember hó 22., 23. és 24. napján minden reggel 10 órákor kezdődik és délután 6 órákor végződik.

IV. A vásárra bocsátottnak a korra való tekintet nélkül:

a) Szarvasmarha: bika, bikaborju, üsző és üszőborjúk. I. Magyar. II. Nyugati fajták.

b) Sertés: kan, kocza. I. Hazai. II. Nyugati fajták.

Magyarországi kiállítók által külföldről vett, vagy külföldi tulajdonosok birtokában levő állatok is vásárra bocsátottnak, a díjakra azonban külföldön nevelt állatok csak a) II. és a b) II. alatti csoportokban versenyezhetnek. Hízalt vagy tenyészképtelenné tett, vagy egyéb okból tenyésztési célokra már nem alkalmas állatok a vásárra nem bocsátottnak.

A vásárra a bejelentések a vásárrendező-bizottság által szétküldött, illetőleg attól nyerhető bejelentési minták felhasználásával, két példányban legkésőbb augusztus 27-ig beazórolag a vásárrendező-bizottsághoz címezve, a Köztelkenre küldendők. Minden bejelentéshez a tenyésztési egészségi állapotát igazoló egészségi bizonyítvány csatolandó.

Az állatok szállítására nézve a vasutak kedvezményeket engedélyeztek. Az erre jogosító igazolványok a vásárrendező-bizottság által a bejelentőknek megküldetnek.

VI. A bejelentett állatok szeptember hó 21-én estig okvetlenül beállítandók.

Az állatok Budapestre érkezés után azonnal a kiállítók megterhelteése nélkül újabb állatorvosilag megvizsgáltatnak, s ha betegnek találtnak, a budapesti állatorvosi tanintézetnek adatnak át orvoslás végett.

VII. Az állatokat a vásár utolsó napja, szeptember hó 24-én délutánig a vásárról elvinni nem szabad.

VIII. Az állatok takarmányozásáról és ápolásáról a kiállítók gondoskodnak. Intézkedés történend a végre, hogy a szükséges takarmány és alomszalma mérésékelt s a vásártéren közzeendő árakon, a vásártéren helyben kiszolgáltassák.

IX. A vásárra hozott tenyészállatok állása felett azok ára is kiteendő s az a bejelentési íven is megemlítendő, hogy az ár a katalógusba felvehető legyen.

X. A kitett áron az állat az első jelentkező vevőnek mindenesetre eladandó és többé árverésre nem bocsátandó.

XI. Ha valamely állat tényleg eladott, a történt eladás a vásárrendező-bizottságnak a hely színén levő irodájában azonnal bejelentendő s a vevő nevével együtt az állás-táblán feljegyzendő.

XII. A vásár utolsó napja, szeptember hó 24-ike reggeli 10 óráig el nem kelt állatok, az nap árverezésre bocsátottnak. A kiküldési ár a tulajdonos által határozatik meg, mely ár azonban a bejelentett eladási árnál nagyobb nem lehet.

Ha a kiküldési áron felül ígérnek, eladó tartozik az állatot átadni.

XIII. A jelesb állatok díjazása czéljából az e czélra felkért országos gazdasági egyesület közbenjöttével két bíráló bizottság alakítottatik, egyik a szarvasmarhák, másik a sertések megbíráására.

XIV. Mindkét jury szeptember hó 22-én kezd meg működését és az nap be is fejezi — ugy, hogy szeptember hó 23-án reggeli 10 órákor már a díjazott állatok állása felett a díjak jelezhetők legyenek.

XV. A díjazott állatok elővezetése mellett a díjak kihirdetése és kiszolgáltatása szeptember hó 23-án déli 12 órákor történik.

XVI. A földmivelési miniszter által adományozott díjak a következő osztályokra tüzetnek ki.

A) Szarvasmarha.	
I. Magyar fajta.	
Bika:	1. díj 100 db. 10 frankos arany
	2. " 40 " 10 " "
	3. " 20 " 10 " "
Bikaborju:	1. " 10 " 10 " "
(1 éves korig)	2. " 5 " 10 " "
Tehén:	1. " 50 " 10 " "
	2. " 20 " 10 " "
	3. " 10 " 10 " "
II. Nyugati fajta.	
a) Berni (kuhlandi, mariahofi), pinzgau (mölthali) allgauti.	
Bika:	1. díj 80 db. 10 frankos arany
	2. " 40 " 10 " "
	3. " 20 " 10 " "
	4. " 10 " 10 " "

Tehén:	1. díj 50 db. 10 frankos arany
	2. " 20 " 10 " "
	3. " 10 " 10 " "
Bikaborju:	1. " 10 " 10 " "
	2. " 5 " 10 " "

b) Egyéb kulturfajták és keresztezések, 1 db. bikára 30 arany, 1 db. tehénre 20 arany.

B) Sertések.

I. Hazai kondor sertés.

a) szőke: kan 1 díj 20
" " " " 2 " 10
" " " " 1 " 15
" " " " 2 " 8
" " " " 1 " 15

b) fekete: kan 1 díj 20
" " " " 1 " 15

II. Nyugati fajták.
kan 1 díj 20
kocza 1 " 15

XVII. Valamennyi díj csupán abszolút becáu állatnak adható ki.

XVIII. A pénzbeli díjak mellett oklevelek is adatnak, melyeken a jutalomdíj megemlítve van.

XIX. Pénzbeli díjakon kívül elismerő oklevelek adatnak.

XX. A vásár látogatása díjmentes. Kelt Budapesten, 1883. évi jun. hóban.

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszterium.

Gabona-árjegyzék.

Pécs. sz. kir. városában 1883. évi július hó 28-án tartott heti vásárról.	
Buza) jó 9 ft 20
) középszerű 8 " 70
) legalábbvaló 8 " 30
Kétszeres) jó 6 " 60
) középszerű 6 " 30
) legalábbvaló " " "
Rozs) jó 6 ft 40
) középszerű 6 " "
) legalábbvaló " " "
Árpa) jó 6 " "
) középszerű 5 " 80
) legalábbvaló " " "
Zab) jó 6 " 20
) középszerű 6 " "
) legalábbvaló " " "
Kukoricza) jó 6 " 20
) középszerű 6 " "
) legalábbvaló " " "
Széna) 3 " "
Szalma) 1 " 50

Szerkesztői posta.

Winkler József urnak, Fővárosi. Közleménye magánérdekű s csak nyititérbe fizetés mellett vehető föl, akkor is a sértő szavak kihagyásával. — Különbben ügye polgári bíróság elé való.

Nyilt-tér. *)

Anna-utca 10. számú házból egy fiatal kanári madár elszökött, aki azt visszahozza 1 ft jutalmat kap.

Anna-utca 10. számú házból egy fiatal kanári madár elszökött, aki azt visszahozza 1 ft jutalmat kap.

Salvator

elsőrangú vasmentes savanyúvíz,
lithium és bornátriumban gazdag forrás, orvosi tekintélyek által a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál rendelve; — kiváló szer a köszvény, hólyag és vese bajoknál. Borral használva igen kellemes üdítő-ital. 129. (20—14)

Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legközelebbi gyógyszer-tárban.

Salvator-forrás igazgatóság Eperjesen.
Budapesti főraktár ÉDESKUTY L. urnál.

*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

NAGY FERENCZ
lapkiadónos.
Haksch Emil, Kis József
felelős szerkesztő, szerkesztőtárs.

Hirdetések:

Birtok-bérbeadás.

Baranyamegye Kémes községében, — hol is rendes kövezett ut. posta-állomás, folyóvíz van, egy jól rendezett, nagyobb tagokban levő jó buzatermő, dús kaszálók, hatalmas legelő, hozzacsatolt szőlő — 60 holdból álló birtok. Cserepes lakház, 16 öl gazdasági épületek, gyümölcsös kertek 6 egymást követő évre szerződésileg bérbe kiadom; mint szinte e gazdasághoz gazdasági eszközök, marhák, sertések, különböző takarmány, gabona neművel is adhatók készpénz-, vagy biztosítással e' látott adóslévére; értekezhetni Siklóson bérmentes levél által aolirt tulajdonossal.

Szabó Károly
siklósi ügyvéd.
207. (8—3)

Egy jókarban levő
használt zongora
olcsón eladó.

Értekezhetni Baranya-Sellyén, HUTIRA VIKTOR tanítónál.

Az első pécsi
asztalos-egyesület

Held Gusztáv, kárpitos

KISTÉREN,
ajánlják a n. é. közönségnek dús választéku raktárakat mindennemű

asztalos, kárpitos és esztérgályos

saját készítményü legújabb és legjobb minőségű árukból legjutányosabb árért. Ugyiszintén: azon hírneves Kohn-féle székeket hajlított fából, vasbutorokat, tükröket stb. a melyekből folyton nagy választék tartatik.

Az eddig bennünk helyezett kegyes bizalom és pártfogás fentartását jövőre is kérve, maradunk mély tisztelettel
az I. pécsi asztalos-egyesület
és
HELD GUSZTÁV,
kárpitos, kistéren.

126. (0—3)

LEGJOBB
SZIVARKA-PAPIR
LE HOUBLON
FRANCZIA GYÁRTMÁNY.
UTANZÁSTÓL ÓVATIK MINDENKI!!!

Ezen szivarpapír csak akkor valódi, ha minden levél LE HOUBLON bélyegget tartalmaz, és minden kardon az alantli védjegy és szignatúrával van ellátva.

Cawley & Henry, all single Fabrikanten, PARIS

Gazdasszonynak

ajánlkozik vidékre egy a belső és külső gazdaságban tökéletesen jártas középkorú nő, ki már 7 évig mint gazdasszony a vidéken működött és a legjobb bizonyítvánnyal bír. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Eladó ház.

Báthory-utca 2. számú 7 utcazi szobából álló sarok ház, két uri lakásra beosztva, minden hozzá valóval, közel a séta-térhez, igen előnyös áron, szabad kézből eladó. (Bővebbet a kiadó-hivatalban.) 218. (3—1)

Első ügyvédi-ügynöki-iroda.

(Fennáll 1876-ik év óta.)

Vidéki ügyvédtársaimtól, egyletek-, társulatok-, közegek- és magánzóktól stb. elfogadok minden megbízást, mely törvénykezési vagy közigazgatási ügyekben a Budapesten székeltő kir. miniszteriumok, kir. curia, váltó- és egyéb törvényszékek, társulatok- és egyleteknél közbenjárást, kölcsönügyleteket, szorgalmazást, értesítéseket stb. igényel. Eszközöltök czégbefegyéseket, készítik vád- és védiratokat.

Czélja ügyvédi irodámnak: a vidéki ügyes-bajosokat a jövésmenési, utanjárási időtöltési terhes költségektől megmenteni, gyors, kimerítő, alapos tudósításokkal szolgálni és hol akadályozva lennének, képviselni stb.

A díjak előre küldendők be. Egy fél napi időnél többet nem igénylő eljárásért 1—3 ft.

Irodám helye: Budapest, 9. ker. Csillag-utca 8. sz.
Részö-Ensel Sándor,
köz- és váltó-ügyvéd.

168. (3—3)

Szénsavdús, természetes égv. asztali víz; hatatosnak bizonyult a légzési szervek és gyomor bántalmainál.

Kütvállalat

Kahl és társa

Krondorfban
Carlsbad mellett.

Főraktár Pécssett:
Frankfurter Albert urnál.
143. (15—11)

Mária-celli gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

és föllümulhatatlan az étvágy-bíány, gyomor-nyenyesség, rosszszagú lehelet, szelek, savanyu felbúfágás, kólika, gyomorhurut, gyomorégés, huykó-képződés, túlságos nyálkázódás sárgaság, andor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gliszta lép és májbetegség, lép- és máj bántalmak ellen.

Egy üvegecske ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Pécssett Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál.
Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárban és kereskedésben.
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben.
BRADI KÁROLY,
az „Országgyűlés” elismert gyógyszer-tárában
Kremzierben, Morvaországban
184. (0—5)

Stragon-Mustár

patent csomagolásban.

Schmidt Viktor és fiaitól.

186. Bécsi különlegesség, (26—3)
legjobb belföldi minőség, 1/2, 1/4, 1/8 kilós üvegekben a valódi védjeggyel ellátva kapható minden fűszer- és csomago-kereskedésben.

KRONDORFI

Savanyu-Kút
STEFANIA
Koronahercegnő forrás.

Trieszt 1882
arany érem.

40 év alatt igazolt rendkívüli előnye által vinta ki magának az egész világon az osztatlan elismerést és kitüntetést, hogy minden eddig ismert szerék ellenében egyedül olyan por, mely valóban bántalmatos erővel és alaposággal minden ártalmas és alkalmatlan férgeknek

tökéletes kiirtását és kipszttitását

eszközi, az utolsó nyomig.
Azon állítás, hogy a Zacherl-pornál jobb feregpusztító szer létezik, vagy épen egy újonnan feltalált, tudományos vizsgálatnak eredménye folytán, szintgy félre vezetése a közönségnek, mint az ahoz kigondolt elnevezések: tengerentuli transatlant-féle stb.
A valódi Zacherlpor tartóssága végett csak eredeti csomagolásban és pedig 15 kr., 30 kr., 50 kr. és 1 ftos palackokban áruztatik, azonban sohasem egyszerű papír csomagolásban és kapható Pécssett: Balás Ödön gyógyszer., Rech Vilmos, Eizer János, Frankfurter Albert, Zach Károly, Blauhorn A. és Oheko K. keresk. 213. (4—1)

A Zacherl J.-féle por

1881-ik évben 295.000 palack, 1882-ik évben 550.000 palack lett elszállítva.

A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legszénsavdúsabb
savanyúvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajjaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.
Ugyszintén minden gyógyszer-tárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

76. (12—11) Pécssett: Eizer János, Spitzer Sándor fiai, Nick Károly uraknál.

1881-ik évben 295.000 palack, 1882-ik évben 550.000 palack lett elszállítva.